
 

ata nº. 472/2026 
 
 

  

129 

Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Ao primeiro 
dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, 
realizou-se a nona Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador Wilson 
Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador Rafael Queiroz Leonel. Pelo livro 
próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: - Bruno Faria 
Ferreira, Claudia Rosa Tavares, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira 
Borges, Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz Leonel Filho, Rafael Queiroz Leonel, 
Sinvaldo Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a presença de 
todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e pediu 
aos presentes para rezar o Pai Nosso. Em seguida determinou a leitura da ata 
da reunião anterior, que sem manifestação discordante foi declarada aprovada. 
Na sequência, determinou leitura do expediente que constou de: - Projeto de Lei 
Municipal nº 598, de 19 de maio de 2026, que altera o §12 do art. 19 da Lei 
Municipal nº 593, de 02 de dezembro de 2025 e dá outras providências; Projeto 
de Resolução nº 04, de 28 de maio de 2026, de autoria da Mesa Diretora, que 
institui a Política de Governança em Privacidade e Proteção de Dados Pessoais 
no âmbito da Câmara Municipal de Itapagipe/MG, regulamenta a aplicação da 
Lei Federal nº 13.709, de 14 de agosto de 2018, e dá outras providências; 
Projeto de Lei CM nº 04, de 28 de maio de 2026, que dispõe sobre diretrizes 
para a implantação e utilização de sistema de monitoramento por câmeras de 
segurança nas unidades escolares públicas municipais, nas unidades públicas 
municipais de saúde e em repartições vinculadas à Secretaria Municipal de 
Saúde de Itapagipe/MG, e dá outras providências; Projeto de Lei CM nº 05, de 
01 de junho de 2026, que institui diretrizes para a Política Municipal de 
Valorização, Proteção e Educação para a Segurança da Mulher no Município de 
Itapagipe/MG, sob a denominação de Política Mulher Cidadã; Projeto de Lei nº 
06 de 29 de maio de 2026, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a 
autorização e recomendação de aplicação de recursos financeiros restituídos 
pela Câmara Municipal de Itapagipe ao Poder Executivo Municipal no custeio de 
procedimentos oftalmológicos de catarata e pterígio, e dá outras providências; e 
Indicações números 012 e 013/2026, de autoria do vereador Sinvaldo Roberto 
Barbosa. Passado para a ordem do dia, o senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei Municipal nº 598, de 19 de maio de 2026, que altera 
o §12 do art. 19 da Lei Municipal nº 593, de 02 de dezembro de 2025 e dá 
outras providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços 
Públicas, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido à 
apreciação do Plenário, foi aprovado por oito votos favoráveis. Em seguida, 
encaminhou os demais Projetos para as comissões competentes para emissão 
de pareceres dentro do prazo regimental. Continuando, procedeu a leitura das 
seguintes Indicações: - Indicação nº 012 de 27/05/2026, de autoria do vereador 
Sinvaldo, pela qual indica ao senhor Prefeito, que sejam realizados estudos 
visando a aquisição de uma área de aproximadamente dois alqueires de terra, 
destinados a implantação de um conjunto habitacional popular, com posterior 
doação de lotes as famílias de baixa renda; e Indicação nº 013 de 27/05/2026, 
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de autoria do vereador Sinvaldo, pela qual indica ao senhor Prefeito, que sejam 
realizados estudos para a construção de um parque ecológico e de um espaço 
adequado para o funcionamento da feira livre municipal, juntamente com a 
construção de uma quadra de esportes no Centro de Eventos Waldemar Groke. 
Referidas indicações, submetidas individualmente à apreciação do Plenário, 
foram aprovadas por unanimidade. Passado para a parte final, o vereador 
Lucimário abordou a respeito do afastamento de algumas professoras, disse que 
ficou sabendo que foram afastadas por diploma falso, que ouviu dizer que quem 
trouxe esses diplomas, aceitou e que depois denunciou. Perguntou ao senhor 
Presidente se ele tem alguma informação a respeito do assunto, asseverando 
que se isso for verdade, precisam abrir uma CPI para investigar. O senhor 
Presidente informou que a inspetora está investigando o caso e que a iniciativa 
veio da Secretaria Estadual de Educação, que não foi do município. Voltando a 
palavra, o vereador Lucimário ressaltou a necessidade de investigar sobre os 
diplomas não só na educação, mas em outros setores também, frisando que 
como representantes do povo precisam fiscalizar e se for o caso fazer uma CPI. 
Ato contínuo, o vereador Bruno Faria Ferreira usou da palavra para agradecer e 
parabenizar a Deputada Maria Clara pela destinação de três tanques de água, 
sendo dois destinados para a Comunidade Cachoeira e Duas Pontes. Afirmou 
que vão trabalhar para trazer mais benefícios e que a Deputada já enviou mais 
de novecentos mil reais para o município, para a causa animal, saúde e 
educação e que está empenhada com o desenvolvimento de Itapagipe. 
Continuando, o vereador Sinvaldo também parabenizou a Deputada Maria Clara 
pelos benefícios, pelo apoio e agradeceu também o Deputado José Vitor pelos 
recursos enviados. Fez justificativa de proposições de sua autoria, ressaltando a 
importância da distribuição de lotes para a população. Prosseguindo, a 
vereadora Claudia discorreu sobre os lotes da área do Almoxarifado para a 
construção de moradias e informou que apresentou indicação sugerindo a 
transferência do almoxarifado para outro local, afirmando que resolveria um 
problema importante para o município. Ponderou que se trata de uma área que 
já conta com energia elétrica e saneamento básico, o que facilitaria sua 
transformação em um bairro residencial. Sobre a doação de lotes, disse que é 
uma matéria que precisa ser regulamentada, e que os vereadores, tem a 
prerrogativa de apresentar Projetos para disciplinar esse processo, elaborar uma 
proposta que estabeleça critérios claros para a doação dos lotes, garantindo 
transparência e justiça. Abordou sobre o projeto do uso das câmeras nas 
escolas, informando que esse projeto teve origem em uma proposta que 
apresentou ao Executivo em 2025, e que inicialmente tratava da regulamentação 
e da implantação das câmeras, mas como o serviço já foi realizado e os setores 
já contam com monitoramento, adaptou o projeto para tratar exclusivamente da 
regulamentação do uso dessas imagens. Ressaltou que são exemplos de 
iniciativas que demonstram como podem trabalhar, apresentar projetos e 
contribuir para melhorar a vida da população. Enfatizou que é dever como 
vereadores, legislar e fiscalizar e que está acompanhando atentamente a 
aplicação dos recursos anunciados para investimentos no município, que tem 
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acompanhado também os processos e que gostaria de cobrar, mais uma vez, a 
abertura da licitação para a revitalização e limpeza do Lago Castro. Sobre a 
questão envolvendo os professores, disse que se trata de um assunto delicado, 
que envolve pessoas, informações e a vida de muitas famílias. Comunicou que 
estão acompanhando o desenrolar dessa denúncia, que teve origem em uma 
comunicação da Superintendência e que estão observando os desdobramentos 
para garantir que as medidas necessárias sejam tomadas com responsabilidade. 
Continuando, o vereador Rafael abordou sobre a Guarda Mirim, informando que 
atualmente possui sede própria na cidade, na esquina próxima a Gil Brasileiro e 
conta com vinte adolescentes em atividade. Disse que para ingressar como 
jovem aprendiz por meio da instituição, é necessário ter, no mínimo, dezesseis 
anos de idade e que quem tem adolescente em casa e possui interesse em 
participar da Guarda Mirim, pode procurar a instituição para obter mais 
informações. Prosseguindo, o vereador Luiz Leonel sugeriu negociação para 
aquisição da área de propriedade da Dona Isoldina, para facilitar a implantação 
da infraestrutura necessária, considerando a grande demanda de pessoas que 
precisam de terrenos para construir suas casas, mas sabem que a infraestrutura 
em determinadas regiões exige investimentos elevados e que uma negociação 
para utilização daquela área poderia ser uma alternativa viável para o município. 
Disse que na região próxima ao Lago Castro possui áreas que poderiam ser 
avaliadas para futuras negociações e implantação de loteamentos, que permitiria 
o crescimento ordenado da cidade em locais que já contam com parte da 
infraestrutura necessária, tornando o processo mais eficiente. Finalizando, o 
Senhor Presidente fez as considerações finais e agradeceu a presença de 
todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Rafael 
Queiroz Leonel, secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual vai devidamente 
assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais vereadores, depois de lida e 
aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 1º de junho de 2026. 
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